
 

 

 

 

 

 المناهج السعوديةمدونة 

https://eduschool40.blog 

 الموقع التعليمي لجميع المراحل الدراسية 

 في المملكة العربية السعودية

https://eduschool40.blog/


 

  1 72https://twitter.com/Dimensions 72t.me/Dimensions://https 

 أفكار المتتابعات
 إضافة عدد ثابت موجب أو سالب 

 على كل الحدود 3إضافة  -

3 ,6  ,9 ,12... , 

 

 ( على كل الحدود5-إضافة ) -

49 ,44 ,39 ,34..... , 

 

 )إضافة أعداد متغيرة متتالية ) موجبة, سالبة 

 إضافة أعداد موجبة متتالية -

- 2 ,5 ,9 ,14..... , 

 

 ةإضافة أعداد موجبة متتالي -

- 260 ،200 ،.... ،110 ،80 
 

 

 )إضافة أعداد متغيرة )فردية, زوجية 

 إضافة أعداد فردية متتالية -

14 ,15 ,18 ,23..... , 

 

 إضافة أعداد زوجية متتالية -

20 ,22 ,..... ,32 ,40 

 

 

 

+3 +3 +3 +3 

15 

29 

-5 -5 -5 -5 

+3 +4 +5 +6 

20 

 إضافة أعداد موجبة متتالية

150 

 30- 40- 50- متتالية موجبةإضافة أعداد  60-

30 

+1 +3 +5 +7 

26 

+2 +4 +6 +8 

10 

الحدود في كانت الفروق بين  إذا ملاحظة:

) العلاقة بينهم يا جمع أو  المتتابعة متقاربة

 طرح(

 مثال:

2 ,4 ,6 ,8..., 

515..,.,.505 ,500 

 المتتابعة كبيرالحدود في الفروق بين  إذا كانت 

 )العلاقة ضرب أو قسمة(

5 ,20 ,80..... , 

120 ,60.... , 

510 

320 

30 
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0,5 =
𝟏

𝟐
   

عندما نضرب 
𝟏

𝟐
)نختصر  4في  

( الناتج ب  2على  4أو نقسم 

2 

  الضرب أو القسمة بعدد ثابت 

 في كل الحدود 2الضرب في   -

4 ,8 ,16 ,32..... , 

 

 

 كل الحدود في 3القسمة على  -

243 ,81 ,27 ,9.... , 

 

  الضرب أو القسمة بأعداد متغيرة 

 ضرب الحدود في أعداد متتالية  -

1 ,1 ,2 ,6 ,.... ,120 

 )الحد الثاني( 1=1×1

 )الحد الثالث( 2=2×1

 )الحد الرابع( 6=3×2

 )الحد الخامس( 24= 4×6

 ) الحد السادس(120= 5×24

 

 و هكذا 3الثاني في و الحد  4ضرب الحد الأول في  -

72,... ,6 ,2 ,0,5 

0,5 ×4 =2 

2×3=6 

6×4=24 

24×3=72 

 

 

 

 

إلى اليمين -من عند الفراغ -إذا بدأنا من اليسار 

 64 2 فالعلاقة تصبح قسمة  الحدود على

×2 ×2 ×2 ×2 

إذا بدأنا من اليسار إلى اليمين, فالعلاقة 

 3 3تصبح ضرب  الحدود في 

÷3 ÷3 ÷3 ÷3 

24 

 5إلى  1من  الأعدادضرب الحدود في  

24 
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لحد نفسه نقدر الضرب با

نعتبرها متتابعة اسية 

العددتربيعية ) 
𝟐

) 

 

  الضرب بعدد ثابت و إضافة عدد ثابت 

 

 على كل حد 1 إضافةو  2الضرب في  -

1 ,3 ,7 ,15 ,31..... , 

1×2=2 ،2+1=3 

3×2=6 ،6+1=7 

7×2=14 ،14+1=15 

15×2=30 ،30+1=31 

31×2=62 ،62+1=63 

 

 حد نفسه الضرب في ال 

- 2 ,4 ,16.... , 

2×2=4  

4×4=16 

16×16=256 

 

 )ًالمتتابعة الآسية ) أعداد فردية, أو  زوجية , أو أعداد فردية و زوجية معا 

 متتابعة آسية )الأساس ثابت مع آسس متغيرة متتالية(+ الحدود -

1 ,4 ,13 ,40...., 

4 = 1 + 3
1 

13 = 4 + 3
2 

40 = 13 + 3
3 

121 = 40 + 3
4 

 

 

 

 

63 

 

256 

 

121 

 

 ،3الاساس الثابت= 

الاسس متغيرة كل مرة يزيد  

 السابق بواحدعن الاس 
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 ابعة آسية تربيعية بأعداد فردية متت -

169 ,121 ,81 ,49.... , 

 

 متتابعة آسية تربيعية بأعداد زوجية -

4 ,16 ,36 ,64 ,100...., 

 

 

 متتابعة آسية تكعيبية بأعداد متتالية )فردية و زوجية( -

1 ،8 ،27 ،64..... ، 

 

 

 المتتابعة الآسية مع إضافة عدد ثابت 

 3( +3ة لأس تكعيب الحدود )الحدود مرفوع -

4 ،11 ،30 ،67 ،128..... ، 

4 الحد الأول:  = 3 + 1
3

 

11 الحد الثاني: = 3 + 2
3

 

30الحد الثالث:  = 3 + 3
3

 

67 الحد الرابع: = 3 + 4
3

 

128 الحد الخامس: = 3 + 53 

219 الحد الأخير: = 3 + 6
3

 

 

 جمع  أو طرح حدين و إعطائنا حد جديد 

1 ,1 ,2 ,3 ,5 ,8..... , 

 

    

25 

𝟏𝟑𝟐 𝟏𝟏𝟐 𝟗𝟐 𝟕𝟐 𝟓𝟐 

144 

𝟐𝟐 𝟒𝟐 𝟔𝟐 𝟖𝟐 𝟏𝟎𝟐 𝟏𝟐𝟐 

125 

𝟏𝟑 𝟐𝟑 𝟑𝟑 43 𝟓𝟑 

219 

 

13 
 جمع حدين

1 + 1 = 2 2 + 3 = 5 5 + 8 = 13 
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18، 11 ،7 ،4 ،3....،     
 

 

 

 جمع حدين و الضرب في عدد ثابت 

 2جمع حدين و الضرب في  -

 ,....44 ,16 ,6 ,2 ,1 

1+2 =3 ،3×2=6 

2+6=8 ،8×2=16 

6+16=22 ،22×2=44 

16+44=60 ،60×2 =120 

 

 )متتابعتين في متتابعة) المتتابعة التي تزيد و الحد الآخر ينقص و هكذا 

- 2 ,-3 ,4 ,0 ,6 ,3.. , 

 

 

 

 

- 8 ،28،..... ،14 ،14 ،6 ،17 ،3  

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

18 − 11

= 7 

11 − 7

= 4 
7 − 4 = 3 

 

4 − 3 = 1 

 

 طرح حدين

120 

( 2نلاحظ المتتابعة تزيد و تنقص,  أن الحد الأول )

 و هكذا.  (4( أصغر من )3-(و )3-أكبر من )

 )الممتابعة لا تتحرك بنمط واحد )زيادة أو نقصان 

 نفصل المتتابعتين الفراغ مع الحد الثالث من

 (2(, و الحد السابع )4(, والحد الخامس)6اليسار)

 تصبح عندي متتابعة جديدة بإضافة عدد ثابت على

 (2حدودها)

 ، ...6 ،4 ،2 
8 

8 

+2 +2 +2 

11 
-3 -3 -3 

11 

11 
( 3نقص,  أن الحد الأول )نلاحظ المتتابعة تزيد و ت

 ( و هكذا. 6( أكبر من )17(, و )17أصغر من )

 14تكرر في المتتابعة العدد 

( و 14( و )8نفصل المتتابعتين  بأخذ الفراغ مع )

(17) 

(3-) تصبح عندي متتابعة جديدة بإضافة عدد ثابت 

 11 17, 14,...., 8 الحدود على
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  المتتابعة التي تحمل فكرتين 

 , و الحد الثاني ربعه 2قسم الحد الأول على  -

8 ,4 ,16 ,8 ,64.... , 

 

 2( من الحد الأول, و قسم على 20طرح ) -

860 ,.... ,420 ,400 ,200 ,180 ,90 

 

 متغيرة متتالية  ( , و طرح من أعداد3نقسم على عدد ثابت ) -

1 ,.... ,7 ,21 ,24 ,72 

 24= 3÷72الحد الأول: 

 21=3-24الحد الثاني: 

 7=3÷21الحد الثالث: 

 3= 4-7الحد الرابع: 

 1=3÷3الحد الخامس: 

 

 ملاحظة مقدار الزيادة 

- 1 ,2 ,6 ,15 ,31.... , 

 

𝟏 = 𝟏𝟐        ,  𝟒 = 𝟐𝟐  ,  𝟗 = 𝟑𝟐   , 𝟏𝟔 = 𝟒𝟐 ,  𝟐𝟓 = 𝟓𝟐 

 

- 1 ،4 ،13 ،.... ،121 

 

𝟑 × 𝟑 = 𝟗          , 𝟗 × 𝟑 = 𝟐𝟕     , 𝟐𝟕 × 𝟑 = 𝟖𝟏 

 

32 

÷ 𝟐 ÷ 𝟐 
÷ 𝟐 42 82 

840 

−20 ÷ 2 ÷ 2 ÷ 2 −20 −20 

فتصبح المتتابعة مرة  90لو بدأنا من 

  20و الحد الآخر نضيف  2نضرب في 

3 
, و مرة   3مرة قسم على عدد ثابت و هو 

 3, و حد آخر من 4طرح حد من 

56 

 نلاحظ هنا مقدار الزيادة مربعة 
 

1 4 9 16 25

5 

 81 27 9 3 3مضروب في نلاحظ هنا مقدار الزيادة 

40 
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- 5 ،10 ،... ،40 

 

𝟓 × 𝟐 = 𝟏𝟎          ,𝟏𝟎 × 𝟐 = 𝟐𝟎     , 𝟐𝟎 × 𝟐 = 𝟒𝟎  

 

-  3 ،13 ،35 ،68.....، 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20 

نلاحظ هنا مقدار الزيادة كل 

 20 10 5 2مرة مضروب في 

111 

 + + + 

 ا عبارة عن )فرق الفرق (مقدار الزيادة هن

10 33 22 43 

12 11 10 

يعطينا فرق  12 و 10بجمع 

 وهكذا.  12,35الحد بين

العلاقة هنا اتضحت أن كل مرة  

 نقص واحد في المقدار

  

@ 94imz

@lomi_almalki 

@2030Ibrahimm  
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